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Adriatic Modal Forest (AMF) 

Kroz saradnju Javnog preduzeća „Vojvodinašume“ i institucija iz Hrvatske, Crne Gore, Albanije, 

Srbije, Italije i Grčke u naredne dve godine biće realizovan IPA projekat pod nazivom ADRIATIC 

MODEL FOREST (AMF). Glavni cilj ovog projekta jeste unapređivanje regionalnog i 

nacionalnog razvoja u zemljama Jadranskog regiona, bazirajući se na upravljanje i korišćenje šuma 

kao prirodnih resursa uspostavljanjem multifunkcionalne, međusektorske i prekogranične saradnje 

šumarskih sektora. Glavni konceptualni pristup je da se osigura održivost šumarskog sektora i 

pojača ulaganje u regionalni razvoj i prostorno planiranje, tako što će se istražiti na koji način 

koncept modelnih šuma može biti najbolje prilagodjen potrebama regiona, kao alata za održivo 

gazdovanje šumama i regionalni razvoj. 

http://www.ipa-amf.eu/ 

  

 DANUBEPARKS STEP 2.0 

Juna 2009. godine potpisivanjem Bečke deklaracije osnovana je Dunavska mreža zaštićenih 

područja pod nazivom ANCHORING THE DANUBE RIVER NETWORK OF PROTECTED 

AREAS AS PLATFORM FOR PRESERVATION OF DANUBE NATURAL HERITAGE 

(DANUBEPARKS). Partnerstvo je u početku obuhvatalo dvanaest zaštićenih područja, iz osam 

zemalja na Dunavu (Nemačka, Austrija, Slovačka, Mađarska, Hrvatska, Srbija, Bugarska i 

Rumunija), a među njima se nalazi i Specijali rezervat prirode „Gornje Podunavlje“ čiji je 

upravljač JP „Vojvodinašume“ (Šumsko gazdinstvo „Sombor“). 

U toku trajanja projekta, zaštićena područja koja su pokazala interesovanje pozvana su na saradnju, 

tako da  je mreža do kraja 2011. godine imala petnaest partnera. Dalje širenje mreže planirano je 

u okviru nastavka projekta (u okviru SEE programa) DANUBEPARKS STEP 2.0 koji je počeo u 

oktobru 2012. i trajaće do kraja 2014. godine. U okviru ovog projekta JP „Vojvodinašume“, 

http://www.ipa-amf.eu/
http://www.vojvodinasume.rs/wp-content/uploads/2012/04/adriatic1.jpg
http://www.vojvodinasume.rs/wp-content/uploads/2012/04/danube.jpg


zahvaljujući svom velikom iskustvu, širokom spektru delatnosti i kvalitetnim kadrovima, kao 

ravnopravan partner dobilo je ulogu lidera radnog paketa zaduženog za Konzervaciju crne topole 

(Populus nigra L.). 

Cilj ovog radnog paketa jeste da se očuva postojeći genofond crne topole, jedne od 

najimpresivnijih vrsta šumskog drveća aluvijalnih staništa Evrope. Stručni tim JP 

„Vojvodinašume“ će na ovom projektu rukovoditi aktivnostima kao što su mapiranje postojećih 

populacija i osnivanje zajedničkog DANUBE-WIDE BLACK POLAR katastra, izdvajanje 

reprezentativnih stabala crne topole u okviru aktivnosti DANUBEPARKS POPLARS, ispitivanje 

varijabilnosti ove vrste duž Dunava, proizvodnja sadnog materijala, a potom izvršenje 

reintrodukcija ove ugrožene vrste na pilot staništa. 

http://www.danubeparks.org/?story=218 

  

 

 „Exploring nature across the borders“ (ENABO) 

IPA Projekat EXPLORING NATURE ACROSS BORDERS (ENABO) imaće veliki značaj za 

razvoj sektora turizma i biće realizovan u 2013. godini. Šumsko gazdinstvo „Banat“ Pančevo će 

kao upravljač Specijalnog rezervata prirode „Deliblatska peščara“ i kao vodeći partner u saradnji 

sa Nacionalnim parkom Domogled Cerna Valley, opštinom Cornereva i Turističkom 

organizacijom Pančevo, ovim projektom doprineti razvoju turističkog sektora u pomenutim 

zaštićenim područjima.  Planirano je da fokus bude na razvijanju ekoturizma u pograničnom delu 

Srbije i Rumunije. Obe granične regije imaju ogromna prirodna blaga, ali svaka strana drugačije 

upravlja ovim područjima. Rumunsko područje ima mnogo više turističkih poseta, ali nedovoljno 

iskustva kako da time upravlja i kako da ga još unapredi, dok je srpska strana u fazi otkrivanja 

javnosti ovih za sada njima nepoznatih i nepristupačnih lepota. Zbog svega navedenog obe zemlje 

su odlučile da udruže snage kako bi se na obostranu korist napravili turistički paketi i kako bi se 

planovi po pitanju turizma i upravljanja ovim područjima razvijali. Ovim bi lokalne zajednice 

imale šansu da razviju svoje turističke aktivnosti, povećaju svoje prihode i kvalitet života, što je 

preduslov da se smanji negativni demografski trend ovog regiona. 

Sajt u pripremi 
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WILDCOND 

IPA Projekat WILDLIFE HEALTH AND CONSERVATION OF SELECTED NATURA 2000 

SPECIES WITHIN DANUBE CROSS-BORDER REGION IN SERBIA AND HUNGARY 

(WILDCOND) čiji je glavni fokus na monitoringu i zaštiti odabranih Natura 2000 vrsta na 

području dunavskog prekograničnog područja Srbije i Mađarske biće realizovan do kraja 2014. 

godine. Javno preduzeće „Vojvodinašume“ će kao vodeći partner na ovom projektu predstaviti 

Specijalni rezervat prirode „Gornje Podunavlje“ i u saradnji sa Nacionalnim parkom „Dunav-

Drava“ iz Mađarske sprovesti istovetne mere zaštite i praćenja dvadeset najugroženijih vrsta ptica 

i riba. Zajedničkim monitoringom i aktivnostima biće podržana zaštita životne sredine koja za ovaj 

region nije samo od krucijalnog značaja za NATURA 2000 i EEA perspektivu, nego i za 

društveno-ekonomski razvoj regije. Harmoničnom saradnjom ovih zaštićenih područja i 

upravljanjem prirodnim nasleđima napraviće se dobra osnova za razvoj ruralnog i eko turizama. 

Sajt u pripremi 

  

 

PARKOVI DINARIDI 

Projekat „Parkovi Dinarskog luka“ 

Javno preduzeće "Vojvodinašume" Petrovaradin se tokom 2013. godine opredelilo za 

sertifikaciju održivog turizma u SRP „Gornje Podunavlje“. Na ovaj način je iskazano 

nedvosmisleno opredelenje za uvođenje standarda u turizmu zaštićenih područja, kojim se 

želi sticanje zvanične potvrde o sprovođenju održivog turizma, tj. turizma na ekonomski 

isplativ, ekološki prihvatljiv i socijalno pravedan način, kroz trajno usavršavanje metoda i 

načina rada i razvoj odgovornosti za upravljanje zaštićenim područjima. 

http://www.vojvodinasume.rs/wp-content/uploads/2012/04/wildcond.jpg
http://www.vojvodinasume.rs/wp-content/uploads/2012/04/Parkovi-Dinaridi_logo_srb.jpg


Višegodišnji rad WWF-a sa zaštićenim područjima dinarskog regiona rezultirao je 2012. godine 

projektom pod nazivom „Parkovi Dinarskog luka“. Projekat je finansiran sredstvima Ministarstva 

spoljnih poslova Kraljevine Norveške i MAVA fondacije. Svrha pokretanja projekta je 

umrežavanje zaštićenih područja u dinarskom regionu, očuvanje postojećih i povećanje broja 

zaštićenih područja, kao i jačanje kapaciteta u upravljanju zaštićenim područjima. 

Aktivnosti projekta orijentisane su na 3 glavna cilja, a to su: 

1. Umrežavanje zaštićenih područja; 

2. Izgradnja kapaciteta za umrežavanje (asocijaciju) zaštićenih područja; 

3. Brend „Parkovi Dinaridi“. 

Umrežavanje zaštićenih područja 

Glavni cilj projekta je osnivanje i razvijanje mreže zaštićenih područja Dinarskog luka sa ciljem 

saradnje između zaštićenih područja i jačanje zajedničke pozicije na karti sveta kao područja koja 

poseduju veliku biološku, predeonu i kulturnu vrednost na relativno malom prostoru. 

Izgradnja kapaciteta za umrežavanje zaštićenih područja 

Izgradnja kapaciteta za umrežavanje (asocijaciju) zaštićenih područja bazira se na 4 teme i to: 

• Procena korisnosti zaštićenih područja 

• EU integracija 

• Održivi turizam 

• Klimatske promene. 

Cilj projektnih aktivnosti je uspostavljanje saradnje između privatnog sektora i zaštićenih područja 

i upoznavanje zaštićenih područja sa poslovanjem evropskih zaštićenih područja i evropskim 

direktivama kako bi ih što uspešnije primenili u perspektivi. Metodologije Natura 2000 i Evropska 

povelja (sertifikat) za održivi turizam u zaštićenim područjima su se pokazale vrlo efikasnim u 

upravljanju zaštićenim područjima. 

Evropska povelja za održivi turizam (European Charter for sustainable tourism) 

Potrebu za izdvajanjem područja koja primjenjuju održivi razvoj u svom upravljanju i razvijanje 

metodologije sertifikata pokrenula je grupa zaštićenih područja, turističkih radnika i njihovih 

partnera pod vodjstvom Europark federacije. Tako je razvijena Evropska povelja za održivi 

turizam u zaštićenim područjima koja praktično predstavlja  alat za upravljanje i omogućava da 

turizam doprinosi uravnoteženom upravljanju, kao i ekološkom i socijalnom razvoju zaštićenih 

područja u Evropi. 

Da bi neko zaštićeno područje dobilo sertifikat održivog turizma, mora osnovati Forum 

interesnih grupa i izraditi Strategiju i Akcioni plan održivog razvoja za definisano područje. 

Prednosti koje donosi dobijanje Evropske povelje za održivi turizam: 

http://www.natura2000.hr/PageTemplates/PageContent.aspx?pageId=37&langID=1
http://www.european-charter.org/home/
http://www.european-charter.org/home/
http://www.europarc.org/home/
http://www.europarc.org/what-we-do/european-charter-for
http://www.europarc.org/what-we-do/european-charter-for


• jača odnose sa turističkim radnicima na lokalu i saradnju sa drugim sektorima na 

definisanom području, 

• vrši kontinuiranu procenu stanja, 

• daje veći kredibilitet kod potencijalnih finansijskih partnera, 

• pozicionira na evropskoj karti autentičnih zaštićenih područja, 

• daje priliku da se utiče na izbor vrsta i razvoj turizma u zaštićenom području, 

• promoviše održivi ekonomski razvoj, 

• poboljšava zaštitu životne sredine, 

• promoviše i definiše kvalitet zaštićenog područja, 

• pomaže razvoj lokalne zajednice 

• otvara nove mogućnosti i nova tržišta. 

Zaštićena područja igraju vitalnu ulogu u očuvanju prirode, biljnog i životinjskog sveta, kao i 

predela koji su nastali višedecenijskom čovekovom interakcijom sa prirodom. Primena i 

propagiranje metodologije očuvanja zaštićenih područja je važno za nastavak života kakav sada 

poznajemo i za osiguravanje prirodnih bogatstava za buduće generacije. Turizam kao privredna 

grana u ekspanziji treba da usmeri svoje poslovanje ka održivom turizmu, jer to nije nešto što se 

ostavlja na izbor pojedincu, već obaveza svih turističkih radnika ako žele da uspešno nastave svoje 

poslovanje. 

Deset principa Evropske povelje za održivi turizam: 

1. Uključiti sve subjekte koji se bave turizmom unutar i izvan zaštićenog područja u njegov 

razvoj i način upravljanja; 

2. Pripremiti i sprovesti Strategiju i Akcioni plan za održivi turizam zaštićenog područja; 

3. Zaštititi i poboljšati prirodnu i kulturnu baštinu zaštićenog područja za turizam i kroz 

turizam i zaštititi ga od preteranog razvoja turizma; 

4. Pružiti svim posetiocima visoko kvalitetan doživljaj u svim aspektima njihovih poseta; 

5. Efektivno komunicirati sa posetiocima o specifičnostima područja; 

6. Podsticati specifične turističke proizvode koji omogućavaju otkrivanje i razumevanje 

područja; 

7. Povećati znanje o zaštićenom području i pitanjima održivosti svima onima koji se bave ili 

su u vezi sa turizmom; 

8. Osigurati da turizam podrži i ne smanji kvalitet života lokalnog stanovništva; 

9. Povećati koristi od turizma lokalnoj ekonomiji; 

10. Pratiti i uticati na kretanja posetioca kako bi se smanjio negativan učinak. 

Evropska povelja za održivi turizam - SRP „Gornje Podunavlje“ 

U okviru projekta „Parkovi Dinarskog luka“, WWF je u saradnji sa Europark federacijom odabrao 

zaštićena područja iz regiona, koja su se uključila u proces dobijanja Evropske povelje za održivi 

turizam. 

JP „Vojvodinašume“ je u 2013. godini popunilo aplikaciju za kandidaturu SRP „Gornje 

Podunavlje“ i na taj način ušlo u proces dobijanja Evropske povelje za održivi turizam, što znači 

da je za pomenuto zaštićeno područje konstituisan Forum zainteresovanih strana i da su izrađena 



dokumenata, Strategija i Akcioni plan, potrebna za dobijanje povelje. Uključivanjem u ovaj 

proces, JP „Vojvodinašume“ je osiguralo platformu za povećanje svesti o zaštićenim područjima, 

njihovo očuvanje i upravljanje, kao i sprovođenje održivog turizma na dobrobit lokalnog 

stanovništva i povećanja ekonomskog rasta lokalne zajednice. 

JP „Vojvodinašume“ je kao upravljač SRP „Gornje Podunavlje“, 25. 11. 2013. godine u sali 

gradske biblioteke "Karlo Bijelicki" u Somboru, organizovalo prvi sastanak zainteresovanih 

strana. Tema sastanka je bila osnivanje Foruma zainteresovanih strana, savetodavnog tela koje bi 

objedinjavalo statove raznih interesnih grupa po pitanju održivog turizma, odnosno izrade 

Strategije i Akcionog plana za održivi turizam, kao i kasnije njihove implementacije u periodu od 

pet godina. Prisutni su bili upućeni u problematiku dobijanja Evropske povelje za održivi turizam, 

kao procesa sertifikacije zaštićenih područja, koji su, na kraju, potpisivanjem pristupnica za 

osnivanje Foruma, jasno izrazili podršku SRP „Gornje Podunavlje“ i na taj način odali priznanje 

JP „Vojvodinašume“ za iskazanu hrabrost u pogledu ulaska u ovaj sertifikacioni proces. Drugi 

sastanak Foruma zainteresovanih strana održan je  24. 01. 2014. godine u sali Privredne komore u 

Somboru, gde je jedina tema bila finalizacija izrade i realizacija Akcionog plana za održivi turizam 

SRP „Gornje Podunavlje“. 

JP „Vojvodinašume“ je u saradnji sa članovima Foruma zainteresovanih strana i WWF-om pet 

meseci radilo na izradi Strategije i Akcionog plana za razvoj održivog turizma SRP „Gornje 

Podunavlje“ da bi 05. 03. 2014. godine poslalo u Europark federaciju popunjenu aplikacionu 

formu, pomenuta dokumanta i prateći promotivni i propagandni materijal na verifikaciju. 

Brend „Parkovi Dinaridi“ 

Uz pomoć agencije Leo Burnett osmišljen je brend „Parkovi Dinaridi“, tj. logotip sa kojim se može 

poistovetiti bilo koje zaštićeno područje iz regiona i slogan „NEOTKRIVENI SVET“. 

Strategija razvoja odrzivog turizma_SRP Gornje Podunavlje 

ECST_Sustainable Tourism Development Strategy_SNR Gornje Podunavlje 

http://www.discoverdinarides.com/hr/ 
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